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 จดหมายข่าว องค์การบริหารส่วนตำบลบอมัง
              หมู่ที่ 5 ตำบลบือมัง อำเภอรามัน จังหวัดยะลา 95140

            โทรศัพท์ 0-7320-1031 , โทรสาร 0-7320-1031
*******************************************************************
     การยื่นแบบและการชำระภาษีโรงเรือนและที่ดิน ภาษีป้าย ภาษีบำรุงท้องที่
และค่าธรรมเนียมกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ ประจำปี 2557
เนื่องด้วยพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล  พ.ศ. ๒๕๓๗ และที่แก้ไขเพิ่มเติมจนถึงฉบับที่ ๕ พ.ศ. ๒๕๔๖ กำหนดให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นจัดเก็บรายได้ประเภทต่างๆ ของท้องถิ่น อาทิเช่น   ภาษีโรงเรือนและที่ดิน ภาษีบำรุงท้องที่ ภาษีป้าย และค่าธรรมเนียมใบอนุญาตตลอดจนรายได้อื่นตามที่กฎหมายกำหนด

ดังนั้น เพื่อให้การจัดเก็บรายได้ขององค์การบริหารส่วนตำบลบือมัง เป็นไปด้วยความเรียบร้อย               จึงขอความร่วมมือจากท่านผู้มีหน้าที่ต้องเสียภาษีในเขตองค์การบริหารส่วนตำบลบือมัง ประจำปี พ.ศ. ๒๕๕๗ ประเภทใดประเภทหนึ่งหรือหลายประเภท ดำเนินการดังนี้
ภาษีโรงเรือน

ให้เจ้าของโรงเรือนและที่ดินและสิ่งปลูกสร้างอย่างอื่น ที่มีหน้าที่เสียภาษีโรงเรือนและที่ดินยื่นแบบแสดงรายการเพื่อเสียภาษีโรงเรือนและที่ดิน (ภ.ร.ด.2) ณ ที่ทำการองค์การบริหารส่วนตำบลบือมัง อำเภอรามัน    จังหวัดยะลา ตั้งแต่วันที่ 1 มกราคม 2557 ถึง 28 กุมภาพันธ์ 2557 หากพ้นกำหนดนี้แล้วจะมีเงินเพิ่มและค่าปรับตามกฎหมายต่อไป
ภาษีป้าย
ให้เจ้าของป้าย ยื่นแบบแสดงรายการเพื่อชำระภาษีป้าย (ภ.ป.1) ณ องค์การบริหารส่วนตำบลบือมัง  อำเภอรามัน จังหวัดยะลา ตั้งแต่วันที่ 1 มกราคม 2557 ถึง 31 มีนาคม 2557 หากพ้นกำหนดนี้แล้วจะมีเงินเพิ่มและค่าปรับตามกฎหมายต่อไป
ภาษีบำรุงท้องที่
ให้เจ้าของที่ดินซึ่งมีหน้าที่เสียภาษีบำรุงท้องที่ ไปชำระเงินค่าภาษีบำรุงท้องที่ ณ องค์การบริหารส่วนตำบลบือมัง อำเภอรามัน จังหวัดยะลา ตั้งแต่วันที่ 1 มกราคม 2557 ถึง 30 เมษายน 2557 หากพ้นกำหนด     นี้แล้วจะมีเงินเพิ่มและค่าปรับตามกฎหมายต่อไป
ค่าธรรมเนียมกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ

ให้ผู้มีกิจการที่เข้าข่ายกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ ไปยื่นคำขอใบอนุญาตก่อนใบอนุญาตสิ้นอายุ พร้อมกับชำระค่าธรรมเนียมการต่อใบอนุญาตได้ ณ องค์การบริหารส่วนตำบลบือมัง อำเภอรามัน จังหวัดยะลา ตั้งแต่บัดนี้เป็นต้นไป หากพ้นกำหนดใบอนุญาตสิ้นอายุแล้วจะมีเงินเพิ่มร้อยละ 20 ของค่าธรรมเนียมตาม พ.ร.บ.สาธารณสุข พ.ศ. 2535
           จึงประชาสัมพันธ์เพื่อทราบ 
