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ประกาศองค์การบริหารส่วนตำบลบือมัง
เรื่อง   ผลการคัดเลือก “ทุนการศึกษายะลารักในหลวง”ขององค์การบริหารส่วนตำบลบือมัง
---------------------------------------------------


ตามที่สำนักงานส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นจังหวัดยะลา  ได้จัดทำโครงการ “ทุนการศึกษายะลารักในหลวง”  มีวัตถุประสงค์เพื่อเป็นการเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว  เนื่องในโอกาสพระราชพิธีมหามงคลพระชนมพรรษา  7  รอบ  5  ธันวาคม  2554  และส่งเสริมการศึกษาให้แก่เด็กนักเรียน  นักศึกษาและผู้ด้อยโอกาส   อีกทั้งเป็นการสนองต่อนโยบายการปฏิบัติงานของจังหวัดยะลา  ในแผนปฏิบัติการยะลาเข้มแข็ง   ด้านพัฒนาคุณภาพชีวิตของประชาชนผู้ด้อยโอกาสและยากจน  จำนวน  1  ทุน  เป็นเงิน  33,000  บาท  โดยผู้ขอรับทุนต้องมีคุณสมบัติ   ดังนี้
1. เป็นนักเรียนนักศึกษาผู้ด้อยโอกาส  และยากจน  จะต้องเป็นผู้สอบผ่านการคัดเลือกเข้าเรียนในระดับที่สูงกว่าการศึกษาขั้นพื้นฐานแต่ไม่สูงกล่าระดับปริญญาตรี  ในสถาบันการศึกษาต่างๆของรัฐ(ซึ่งรัฐจัดให้โดยไม่เก็บค่าใช้จ่าย)
2. เป็นผู้ที่มีภูมิลำเนาอยู่ในพื้นที่ขององค์การบริหารส่วนตำบลบือมัง  
โดยมีการรับสมัครผู้ขอรับทุนระหว่างวันที่  18  พฤษภาคม – 1  มิถุนายน  2554   มีผู้สนใจสมัครขอรับทุนจำนวน  10  คน  และคณะกรรมการได้ดำเนินการคัดเลือกเมื่อวันทึ่  9  มิถุนายน  2554  นั้น  
บัดนี้  คณะกรรมการคัดเลือกทุนการศึกษายะลารักในหลวง  ได้ทำการคัดเลือกผู้ที่สมควรได้รับทุนดังกล่าวเรียบร้อยแล้ว  จึงขอประกาศรายชื่อผู้ได้รับทุนการศึกษา  ตามโครงการ “ทุนการศึกษายะลารักในหลวง”  ซึ่งได้แก่  นายดาโอ๊ะ   มองมะแซ  อายุ  20  ปี  อยู่บ้านเลขที่  45/1  หมู่ที่  4  ตำบลบือมัง  อำเภอรามัน  จังหวัดยะลา  กำลังศึกษาชั้นปีที่  1  คณะประมง  ภาควิชาการเพาะเลี้ยงสัตว์น้ำทั่วไป  วิทยาลัยประมงปัตตานี  




ประกาศ  ณ  วันที่  10  เดือน มิถุนายน   พ.ศ.2554
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     (นายอาหะมะ    ลามอสีเตาะ)

     นายกองค์การบริหารส่วนตำบลบือมัง
