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ประกาศองค์การบริหารส่วนตำบลบือมัง
เรื่อง   ให้ใช้แผนแม่บทระบบเทคโนโลยีสารสนเทศขององค์การบริหารส่วนตำบลบือมัง
ประจำปีงบประมาณ 2563 - 2565
                                            -----------------------------------



ด้วยปัจจุบันการสื่อสารไร้พรมแดนเกิดขึ้นทั่วภูมิภาค  สืบเนื่องจากการเติบโตของเทคโนโลยีสารสนเทศ ทำให้เกิดการขยายตัวของเศรษฐกิจ และชุมชนอย่างรวดเร็ว  ดังนั้นในการเตรียมการรับมือ     การเติบโตของสิ่งเหล่านี้  ให้ทันต่อโลกปัจจุบัน และเตรียมการรับมือการเปลี่ยนแปลงเทคโนโลยีสมัยใหม่ในอนาคต องค์การบริหารส่วนตำบลบือมัง  ได้จัดทำแผนแม่บทระบบเทคโนโลยีสารสนเทศขององค์การบริหารส่วนตำบลบือมังขึ้น โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อวางแผนการพัฒนาระบบเทคโนโลยีสารสนเทศและ    การสื่อสาร พร้อมกับการพัฒนาพนักงานส่วนตำบล  เพื่อให้องค์กร บุคลากรมีความก้าวหน้า และมีคุณภาพ เป็นที่พึงพอใจของประชาชน สามารถปฏิบัติงานและบริการประชาชนได้อย่างรวดเร็ว ชัดเจน ทันยุคสมัย และมีประสิทธิภาพ  นั้น


บัดนี้  แผนแม่บทระบบเทคโนโลยีสารสนเทศขององค์การบริหารส่วนตำบลบือมัง ประจำปีงบประมาณ 2563 - 2566 ได้ผ่านการเห็นชอบของคณะกรรมการจัดทำแผนแม่บทระบบเทคโนโลยีสารสนเทศ  ประจำปีงบประมาณ 2562 - 2565 เรียบร้อยแล้ว จึงขอประกาศใช้แม่บทระบบเทคโนโลยีสารสนเทศขององค์การบริหารส่วนตำบลบือมัง  ประจำปีงบประมาณ  2563 – 2565        
จึงประกาศให้ทราบโดยทั่วกัน
ประกาศ  ณ  วันที่  1  เดือน  พฤศจิกายน  พ.ศ. 2562
(นายอาหะมะ  ลามอสีเตาะ)
นายกองค์การบริหารส่วนตำบลบือมัง

คำสั่งองค์การบริหารส่วนตำบลบือมัง

ที่  648/2562
เรื่อง  แต่งตั้งคณะกรรมการจัดทำแผนแม่บทระบบเทคโนโลยีสารสนเทศ                                
ขององค์การบริหารส่วนตำบลบือมัง                                           
 -----------------------------------



ด้วยปัจจุบันการสื่อสารไร้พรมแดนเกิดขึ้นทั่วภูมิภาค  สืบเนื่องจากการเติบโตของเทคโนโลยีสารสนเทศ ทำให้เกิดการขยายตัวของเศรษฐกิจ และชุมชนอย่างรวดเร็ว  ดังนั้นในการเตรียมการรับมือ     การเติบโตของสิ่งเหล่านี้  ให้ทันต่อโลกปัจจุบัน และเตรียมการรับมือการเปลี่ยนแปลงเทคโนโลยีสมัยใหม่ในอนาคต  องค์การบริหารส่วนตำบลบือมัง  ได้จัดทำแผนแม่บทเทคโนโลยีสารสนเทศขององค์การบริหารส่วนตำบลบือมังขึ้น โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อวางแผนการพัฒนาระบบเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร พร้อมกับการพัฒนาพนักงานส่วนตำบล  เพื่อให้องค์กรและบุคลากรมีความก้าวหน้า และมีคุณภาพ เป็นที่พึงพอใจของประชาชน สามารถปฏิบัติงานและบริการประชาชนได้อย่างรวดเร็ว ชัดเจน ทันยุคสมัย และมีประสิทธิภาพ  


ดังนั้น เพื่อให้เกิดการพัฒนาระบบเครือข่ายเทคโนโลยีสารสนเทศในระดับพื้นที่ตำบลบือมัง เป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพ สามารถรองรับภารกิจงานต่างๆที่จะเกิดในอนาคต  องค์การบริหารส่วนตำบลบือมัง  จึงขอแต่งตั้งคณะกรรมการจัดทำแผนแม่บทระบบเทคโนโลยีสารสนเทศองค์การบริหารส่วนตำบลบือมัง ดังนี้
                    1.  นางสาวจรวยพร   เจือจันทร์ 
  
ผู้อำนวยการกองคลัง

                    2.  นางสาวสุภาภรณ์  แก่งจันทร์      
หัวหน้าสำนักปลัด 
                    
                    3.  นางสาวรอฮานา    มอลอ
  
นักวิชาการศึกษาชำนาญการ                  
                    4.  นางสาวทัศนา      เทพทอง        
นักวิเคราะห์นโยบายและแผนชำนาญการ

                    5.  นางซารีนา
     วาแวนิ          
นักพัฒนาชุมชนชำนาญการ

                    6.  นางสาวจริยา      การี


นักทรัพยากรบุคคลชำนาญการ
                    7. นางสาวสุจรรยา     เพชรรัตน์
  
เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน   


ให้ผู้ที่ได้รับแต่งตั้งมีหน้าที่ในการพิจารณายกร่างแผนแม่บทเทคโนโลยีสารสนเทศ ขององค์การบริหารส่วนตำบลบือมัง โดยพิจารณาถึงสภาพแวดล้อม ลักษณะงานของหน่วยงาน ภารกิจหน้าที่งานบริการศักยภาพของบุคลากร แนวทางการพัฒนา ตลอดจนภาระค่าใช้จ่ายกิจกรรมโครงการต่างๆ ภายใต้แผนแม่บทระบบเทคโนโลยีสารสนเทศ นี้
ทั้งนี้  ตั้งแต่บัดนี้เป็นต้นไป

สั่ง ณ วันที่ 25 เดือน ตุลาคม พ.ศ.2562
(นายอาหะมะ  ลามอสีเตาะ)
นายกองค์การบริหารส่วนตำบลบือมัง
